

李克在全省经济责任审计工作电视电话会上强调

重点审计公众关注高的官员

本报讯(记者 李娜 裴其娟) 今年,我省将把公共权力大、公益性强、公众关注高的政府部门(单位)和各级党委政府主要负责人,作为党政领导干部经济责任审计的重点对象。在昨日召开的我省经济责任审计工作电视电话会上,省委常委、常务副省长李克要求,要突出审计重点,在县(市)区长中开展任中审计和离任审计。市委常委、常

务副市长李柳身出席郑州分会场的会议。2003年以来,全省各级共审计党政领导干部、事业单位主要负责人、国有及国有控股企业领导人11224人,查出违法违规金额167.10亿元、管理不规范金额约237亿。全省各级参考经济责任审计结果,先后撤职降职13人,党政处分10人,向纪检、监察、司法机关移送33人。经济责任审计工作在规范财经秩序、完善权力制约方面发挥了重要作用。

另外,我省还将进一步突出重点审计内容,当前将重点关注土地转让、房地产开发、环境保护、节能减排、政府投资的公益性建设项目等方面的问题,关注涉及民生、发展等重大宏观经济政策的贯彻落实情况,关注关系人民群众切身利益

的各类专项资金管理使用情况。省委常委、常务副省长李克在会上表示,要进一步把经济责任审计成果运用与促进干部廉洁自律、构建惩治和预防腐败体系结合起来,通过经济责任审计成果的转化运用,起到依法惩处个别干部、教育和警示广大干部的作用。

昨日召开全省纠风工作会议

两年完成 卫生教育整治工作

本报讯(记者 李娜)在昨日召开的全省纠风工作会议上,省纪委副书记、省监察厅厅长、省政府纠风办主任王流章明确表示,力争在两年内基本完成对教育、卫生的治理任务,使它们不再成为群众反映强烈的突出问题。同时,加强价格监管首次纳入了纠风范畴。省纠风办特别开通了“四金”举报信箱,如发现社保基金、住房公积金等存在违规使用情况,市民可及时举报。

物价

从严查处价格违法

会议要求,2008年,我省各级纠风部门将加强价格监管,防止价格由结构性上涨演变为明显的通货膨胀。将重点加强对粮、油、肉、禽、蛋、液化气等居民基本生活必需品的价格监控,从严查处不执行临时价格干预措施的行为,从严查处价格违法案件,维护市场秩序。

教育

学费不得高于2006年 逐步解决择校费问题

今年,全省各级各类学校的学费、住宿费不得高于2006年秋季的相关标准;严格规范学校服务性收费和代收费行为,禁止任何部门和学校同意征订教辅材料、收取教材代购服务费和开办有偿补习班,严禁中小学教师举办或参与各类收费培训班。同时,将实施义务教育区域内均衡发展,逐步解决择校收费问题,保障农民工随迁子女与所在地学生平等享受义务教育的权利,并免收借读费。

民主评议

评议排名末位的,校长院长撤职

会议透露,今年,我省将对学校、医院全面开展行风评议工作,评议结果将作为学校、医院年终综合考核的一项重要指标,作为其主要领导工作绩效考核的重要依据。对于群众满意度高的学校、医院予以表彰,而对于群众满意度低的学校、医院,给予通报批评。对于连续两年排名末位的学校、医院,将按照干部管理权限提出免去其主要领导干部职务的建议。

投诉

开通“四金”举报信箱

社保基金、住房公积金、扶贫资金、救灾资金等四类资金数量巨大,与人民群众的切身利益息息相关。今年,我省将加大对事关人民群众切身利益的公共资金安全监管力度。全省各级、各部门将严格落实监管责任,保证资金安全运行。对贪污、截留、挤占、挪用、骗取资金的,发现一起,查处一起。省纠风办有关负责人表示,从即日起,如果市民有社保基金、住房公积金和扶贫、救灾资金这“四金”违法、违规使用的线索,可向省政府纠风办举报,网上举报信箱:jufeng@henan.gov.cn。该负责人表示,这个信箱将长期开通,接受社会各界对“四金”问题的投诉。

垃圾不落地 杂物不乱扔

5月全市开展卫生工作综合整治

本报讯(记者 裴其娟)昨日,我市召开爱国卫生工作暨垃圾不落地综合整治动员会,要求从5月起在全市启动垃圾不落地综合整治活动,营造全社会重视垃圾收集工作的良好氛围。市委常委、副市长穆为民要求,要以此次为契机,全面推进2008年爱国卫生各项工作的开展。此次“垃圾不落地”活动的宣传主题是“垃圾不落地,杂物不乱扔,营造卫生环境,争做文明市民”。通过开展万人义务劝阻不卫生、不文明行为等活动,在全社会营造人人爱护卫生环境的良好气氛。同时,进一步

督促市政部门完善垃圾收集设施,加大果皮箱配置量,将夜间垃圾收集时间延长至8点以后,活动将纳入“爱国卫生杯流动红旗评比”。穆为民要求,要认真搞好垃圾不落地综合整治,并统筹兼顾,突出重点,掀起新时期爱国卫生运动的高潮。在不断提升市民文明素质的同时,健全卫生管理长效机制,逐步制定小广告占道经营治理,夜间垃圾收集和集贸市场,园林绿化,“五小”单位,早、夜市,洗车行,铁路沿线,城中村等卫生管理的标准,进一步规范行业管理。

人人都是郑州形象 个个应做文明市民



为了创建文明城市,市公交八公司近日在25路、33路、42路等10余条线路、200余台公交车上张贴了文明创建的漫画,通过公交这个“流动窗口”宣传文明,鼓励市民自觉投入到创建全国文明城市的行列中来。本报记者 陈亚洲 通讯员 王晓龙 摄

国务院督查组莅郑 检查安全生产

本报讯(记者 赵文静 通讯员 宋红军)昨日,由国家安全监管总局党组成员、副局长王德学率领的国务院安全生产百日督查专项行动第四督查组莅临郑州,对我市安全生产工作进行检查。市委常委、副市长胡荃及省市有关部门负责人陪同察看。督查组一行首先来到郑州水晶股份有限公司(原郑州化肥厂),实地察看了生产厂区、化学品存储仓库等。随后,督查组又来到郑州双塔涂料有限公司,深入高、低温树脂生产操作间、色漆车间进行察看。据了解,从5月4日到5月31日,督查组将对郑州市安全生

产工作进行全市专项督查,并对各县(市)、区进行重点抽查。专项督查工作中,煤矿、非煤矿山、冶金、危险化学品、烟花爆竹、道路交通等行业(领域)安全生产规章、规程、制度、标准等制订和贯彻执行情况将成为督查的主要内容。王德学对我市安全生产工作给予充分肯定,并希望我市各级部门要高度重视,认真抓好“隐患治理年”的各项工作和“百日安全活动”的督查行动;致力于治大隐患、防大事故,建立健全隐患排查治理和危险源监控制度,通过百日督查行动,扎实推进隐患排查治理工作,务求实效。

本周六全市环境大接待 市民与环保局局长“面对面”

本报讯(记者 成燕 通讯员 张雯)如果您有环境问题需要投诉,请于本周六上午9:00至11:40到我市各县(市)、区环境大接待现场。记者昨日从市环保局获悉,本周六,各县(市)、区环保局将开展环境大接待活动。按照要求,本级环保局局长或副局长要参加此次大接待活动,并积极协调当地信访、纠纷部门统一接待。对受理的投诉案件,能现场解决的要立即解决,不能立即解决的,要限时落实。凡有实名登记的投诉人,必须及时反馈意见。各县(市)、区接待地点为:

金水区在紫荆山广场,中原区在帝湖广场(桐柏路航海路交叉口东南角),二七区在绿城广场,管城区在管城区委门口,惠济区在银河路和长兴路交叉口,上街区在丹尼斯生活广场,高新区在时空广场,经济技术开发区在该区管委会办事大厅门前。新郑市在炎黄广场;巩义市在宋陵广场;中牟县在该县环保局门口;登封市在登封嵩山广场;新密市在行政路人事局门口;荥阳市共设6个接待现场,主会场在荥阳人民广场,其余五个分会场分别在高村乡、高山镇、洹水镇、王村镇、豫龙镇。



昨日,由二七区行政执法局和淮河路办事处联合举办的“我教居民广播体操”活动在二七区齐礼阎社区举行,300多名市民踊跃参加了活动,社区居民用自己的实际行动分享奥运的快乐。本报记者 安群英 通讯员 马春英 摄

我省今年中招政策出台

●更加突出素质教育导向 ●指标分配向薄弱初中倾斜 ●普通高中招生“六不准”

本报记者 刘国润

热点聚焦

与往年相比,今年中招有哪些特点?

一、更加突出素质教育导向。

我省2001年开始进行义务教育阶段课程改革,到2005年全省义务教育起始年级全部进入新课程,因此,今年初中毕业生也将全部是课改实验年级的毕业生。根据教育部有关规定,初中毕业生学业考试成绩和综合素质评定结果是普通高中招生录取的主要依据。我省具体录取办法仍按照省教育厅2005年印发的《河南省基础教育课程改革实验区2005年初中毕业生考试与普通高中招生制度改革方案》执行。

二、更有利于推进义务教育均衡发展。

推进义务教育均衡发展,一个很重要的方面就是生源均衡。今年我省将进一步总结推广把普通高中招生计划均衡分配到初中、并重点向薄弱初中倾斜的办法,完善招生指标分配制度,逐步扩大分配比例。省教育厅规定今年各地普通高中招生计划均衡分配到初中的比例不低于40%,已达到的要逐步提高,并加大招生指标分配向薄弱初中倾斜的力度。

三、命题将更加科学、严密。

今年在总结往年命题工作经验的基础上,组建了中招命题人员专家库,命题人员从专家库中随机抽取,严把命题人员资格关。同时,进一步严肃命题工作纪律,切实做好命题保密工作。命题依据课程标准,兼顾不同版本的教材,加强试题与社会实际和学生生活经验的联系,注重考查学生对基础知识的掌握以及在具体情境中分析和解决问题的能力,杜绝设置偏题、怪题。

四、招生过程将更加阳光。

省教育厅规定,各地初中毕业生学业考试方案、普通高中招生计划、录取程序、办法以及相关收费项目和标准等要向社会公示;保送生、分配生招生计划、报名条件、招生办法以及拟录取学生名单也要在校内张榜公示。

普通高中招生“六不准”都有哪些内容?

一是不准单独提前组织招生考试。普通高中招生实行的是全省统一命题、统一试卷、统一考试时间,各地分别实施的办法,初中毕业生学业考试和综合素质评定成绩是普通高中录取新生的依据,任何学校不准自行组织中招考和提前录取学生。二是不准违规跨区域招生。除民办学校和省教育厅批准的普通高中宏志班、实验班外,任何学校不准跨省招生。

三是不准虚假宣传。四是不准“一校两制”。普通高中办学体制改革试点学校必须按照国家规定做到“四独立”,凡达不到“四独立”要求的,不准招生。五是不准超比例录取择校生。以学校为单位,择校生比例不得超过当年高中招生计划的30%,现有比例已低于此标准的不得提高。六是不准违规收费。

今年计划招生人数与去年相比如何?

今年全省有初中毕业生180多万人,普通高中计划招生67万人,比去年增加1万人。预计初中毕业生升入普通高中的比率会比去年提高2个百分点。

思想品德、历史和文科综合考试是否还开考?

为了推进素质教育,重点考查学生运用所学知识分析问题、解决问题的能力,培养学生的创新精神和实践能力,避免学生死记硬背,今年中招继续实行部分科目开卷考试制度。主要是文科综合(综合II)、思想品德和历史实行开卷考试。开卷考试只是允许考生携带资料入场,但必须坚持独立答卷,不得交头接耳,不得相互商量和抄袭。

今年我省对“宏志班”招生有哪些规定?

首先,“宏志班”的招生对象必须是品学兼优、家庭贫困、确实无力完成高中阶段学业的应届初中毕业生。品学兼优是指考生中考成绩和综合素质评定等级达到当地省级示范性高中最高一所学校的录取分数线和等级;家庭贫困的界定标准按照省政府的有关规定执行。省教育厅要求,“宏志班”招生要依据学生的中招考试成绩和综合素质评定结果进行录取,任何学校不得提前单独组织考试,中招考试之前也不得向地方进行招生宣传,到有关地方招生要首先到当地教育局备案,不得扰乱当地的招生和教育教学秩序。

哪些学生可以享受加分照顾? 同一学生可以重复加分吗?

对于中招照顾加分,我省是严格控制的,一般不出台新的加分项目。今年普通高中招生工作意见中规定的加分项目主要有七项,规定得很明确,可以到河南省教育厅网站查询。

普通高中招收择校生有什么具体规定?

今年公办普通高中继续执行招收择校生的“三限”政策,即招收择校生要限人数、限分数、限线数。今年省教育厅中招文件明确规定:以学校为单位,择校生比例最高不得超过学校当年招生计划的30%,现有比例已低于此标准的不再提高;不得在“三限”生之外,以自费、旁听、借读、非计划生等名义高收费招收学生;择校费的收费标准要严格按照省有关文件规定执行。学校按规定收取择校费后,不得再向学生收取学费。

